

电梯轿层门在层站非平层区的安全保护

杨飞

西继迅达(许昌)电梯有限公司

DOI:10.18686/bd.v2i2.1245

[摘要] 电梯事故频发的警钟不断在身边敲响,尽快并寻找提升电梯安全性能的方法迫在眉睫。其中电梯轿门和层门处是隐患存在的重要区域。本文从电梯自身设计、生产质量提升、相关部门监管、和电梯看护人员日常保养维护、消费者规范使用五个方面对电梯轿层门在层站非平层区的安全防护措施进行表述,以期电梯安全事故的解决提供参考依据。

[关键词] 电梯轿层门;非平层区;安全保护

随着城市范围的不断扩大,高楼林立成为了都市生活的典型景观,其中电梯的存在和发展给人们的生活带来了不可忽视的便利。人们对这种便利不断认知和依赖的过程中,也同时沉浸在它引起的一系列事故的恐惧和悲痛中无法释怀。在追求人类文明的道路上,人民群众的人身和财产安全受到不同程度的损害。在2016年的一年时间里,我国总共出现48起电梯安全事故,造成的死亡人数达41人。其中电梯轿门和层门处是隐患存在的重要区域。电梯轿层门

未精准的停留在层站平层区或突然启动等造成乘坐者坠入电梯井的事故频发。造成事故发生的原因有很多,其中电梯自身设计问题、生产质量不合格、相关部门监管不够和电梯看护人员日常保和检修不规范、消费者的不规范使用等都可能造成事故。本文从以上五方面出发,对电梯轿层门在层站非平层区的安全防护措施进行表述。

1 改进电梯自身设计

电梯正常运行的标准主要是层门和轿门在规定的层站

成可用输出信号的一种传感装置。

3 影响电梯安全性能的主要因素及其措施

3.1 影响电梯安全性能的因素

3.1.1 检验检测机构人员的因素。为了查验电梯使用单位与维护保养单位是否执行了相关的法律法规,国家质监局核准了特种设备检验检测机构对新安装电梯实施监督检验检测,对在用电梯实施一年一度的定期检验检测(因特殊原因可以提前检验检测)。由于电梯检验检测人员的素质及教育水平不同,可能会在电梯的检验检测中疏忽掉一些安全问题,从而使电梯带病运行,给人们造成生命财产的损失,因此必须要加强检验检测人员的技术水平,做到不漏检。

3.1.2 日常使用和保养方面的因素。投入使用的电梯,不仅要有使用单位的管理,还要有维护保养单位的日常维护保养,这是电梯安全运行的关键因素,如果使用单位不能很好的管理,维护保养单位不按照相关的法律法规进行维护保养,将会导致电梯不能正常运行,故障频发,甚至会造成人员伤亡。

3.2 保障电梯安全性能的措施。具体表现为:

3.2.1 严格检验检测人员的职责。电梯检验检测过程中,最基本的是提高检验检测人员的素质及业务技术水平。《中华人民共和国特种设备安全法》第五十一条规定:特种设备检验检测、检测机构的检验检测、检测人员应当经考核,取得检验检测、检测人员资格,方可从事检验检测、检测工作。这是提高电梯检验检测质量最基本的条件。只有检验检测人员具有了一定的专业知识,才能在检验检测中发现安全隐患,并及时督促维护保养人员整改,排除电梯存在的安全

隐患,从而提高电梯的安全性能。电梯检验检测人员在检验检测过程中如果发现电梯存在严重事故隐患时,应及时告知相关单位,并立即向负责特种设备安全监督管理的部门报告。监督管理部门对检验检测结果进行抽查,并责令使用单位停止电梯运行,杜绝电梯带病运行。

3.2.2 加强电梯的定期检验检测。TSGT7001-2009《电梯监督检验与定期检验规则-曳引与强制驱动电梯》规定:定期检验检测是对电梯生产和使用单位执行相关法规标准规定、落实安全责任,开展为保证和自主确认电梯安全的相关工作质量情况的查证性检验检测。定期检验检测提高了电梯的安全性能,防止电梯带病运行,避免安全事故的发生。

4 结束语

综上所述,目前作为高层建筑物配备设施的电梯设备被广泛出现在人们日常生活中,给予人们生活上的便利,然而同时产生危害人们安全的隐患。高层建筑物对电梯控制系统以及性能要求提高的同时,更要求其有更先进、可靠的安全防护系统,因此对电梯失速下降箱内救生装置进行分析非常重要。

参考文献:

- [1] 杨娜. 浅谈电梯安全系统与电梯常见事故[J]. 科技创新与应用, 2016, (08): 135.
- [2] 朱延香, 颜廷财. 侧压式电梯底坑缓冲装置设计[J]. 科技资讯, 2013, (33): 60.
- [3] 谢光峰. 探讨电梯安全管理中存在的问题及对策[J]. 化工管理, 2017, (06): 165.

实现同时的开合且轿门、层门与平层边缘实现精准对接。而这一动作的精准完成是需要正常运转的门联锁装置进行控制,这一控制动作是硬件设备和软件设备相互配合完成的。装置故障可能会导致电梯层门的异常打开或者是轿厢突然启动,又或者是层门的不启动等。从而造成乘坐者在不留意的情况在被挤压或者是坠落电梯井等。因此,一方面,在电梯设计过程中需要增加双重指令判断机制,这样就相当于给电梯门锁增加了一份保险,从而减少门锁错误开合的可能性。例如,电梯门锁可以采用电气联动的基础上,增加其他作用的力来对其进行第二命令,从而保证命令的准确无误。同时,也可增加逆否命令,例如,在未达到安全位置时,电梯门执行不打开命令,和不移动命令,从而保证电梯内外的乘客都能得到安全保障。

另一方面,可以设计一个人体感应装置和故障应急保护装置。目前的电梯普遍是曳动式的,受电梯自身特性的限制,电梯故障为人自身造成的伤害往往是致残,甚至是致命的。因此,对人身安全的保护应该是居于第一位的。通过在电梯轿门、层门等处设置电梯门光幕和热释电人体红外感应装置,并在系统中建立故障应急保护装置,可以实现在电梯发生故障,造成人体坠落电梯井或是遭到挤压等的情况下,第一时间感应到人的存在位置,产生相应的有效保护,避免悲剧的发生。

同时,可以通过在电梯设计过程中增加无线视频监测工具,达到对电梯整体甚至是各装置运行状况的实施监督,并将监测数据进行汇总和评估,例如,针对电梯轿层门在层站非平层区的情况进行精准的检测记录。然后通过评估结果通知相应的维保单位或个人进行更换或维修。达到实效、高效的目的。

2 保证电梯产品的生产质量

电梯的整体结构较为简单,但是需要各部件的相互配合,从而各部件的质量就受到高规格的重视。特别是对于电梯轿门和层门的安全问题检查。但是在目前的电梯销售市场上,生产商为了商业利益,获取买卖合同,往往以低价格作为销售的卖点。同时为了从中能够获取利润,只能放弃正规的零件生产厂家,从而选择一些比较小规模,加工精度等比较差的小工厂进行生产,或选用劣质材料从而降低成本,获取差价。这样安装的电梯质量与精良的电梯相差甚远,好比是一个豆腐渣工程,不管外观多么完美,但确是经不起使用的。

就好比电梯开关。电梯开关作为电梯运转等命令发出端口,一般来说,它的使用频率是相当大的,因此很轻易就会坏掉。如果其质量不管是因为材质还是加工,而没有达到正规要求,就很有可能造成失灵或指令错误等,从而影响电梯的正常运转,给乘客的安全带来隐患。

另外,限速器的失灵也会造成电梯的停止动作无法完成或者是发生偏差,从而造成电梯偏移或掉落等的危险。

3 重视规范电梯日常保养和检修

我国有严格而明确的法律规定,对于有权从事涉及电梯安装改造和维修保养等的单位,要求应具有相关证书,且对其工作范围也做出了严格的规定。

但是在利益的驱动下,形成电梯维保工作不规范,维保市场不良竞争激烈的局面,我国很多从事电梯维护的个人和企业素质和规模等参差不齐,由此造成的电梯故障频繁出现。而一般来说电梯运转是一个各装置之间关联比较大的机制,细致且需详加注意的地方比较多,维保人员需对电梯的运转,各零件功能,各装置连接有清楚专业的认识,需要具有认真负责的工作态度,和一丝不苟的从业精神,方才能给乘客带来比较放心的乘坐体验。就好比对于电梯层门部分的门锁装置进行检修时,所应用到的方法和要点就很繁琐,若是非专业人士或从业素质不具备,很难做到全面细致,万无一失。

总之,电梯属于一个五脏俱全的联动装置,而且各个零件都有着至关重要的作用。就好比人,任何一部分器官出了问题,都会产生人自身的不适,影响工作效率。维保工作既要像中医了解其脉络,调养其身心,也要像中医,修补其内脏。而对于电梯轿门和层门部分。该部分是最容易,也是最先接触乘客的部分,维保人员只有按照规定,严格执行相应为安全装置检修措施,才能实现电梯轿门、层门在层站非平层区的安全保护。

4 加大相关部门的监管力度

事实上,从以上论述可以看出,市场具有其自身特点,无论是电梯产品的质量还是电梯的日常保养和检修,都需要加大相关部门的监管力度,才能得以保证。首先需要,建立健全相关法律法规。如,根据电梯承载程度等的区别划分,严格电梯轿门和层门等部分相关装置从材料、型号到规格的参数执行办法,并请相关检测机构进行合格率抽查检测,严格要求生产企业的生产资质、和信誉水平。

同时,清理目前市场上存在的通过恶性竞争取得维保资格的个人和单位,落实责任具体到单位、到个人。注重电梯日常维护和检修的人员的从业资质和从业水平,对其进行定期的专业理论和实践培训、考核、评级和资格审查,并制定明文规定,对其工作成绩,或者工作过失按照事情的轻重程度进行给予相应的奖惩,从而激励其认真工作。对于生产企业和使用单位,进行详细明确的事故问责管理办法,规范其日常管理。

除了职能部门,媒体部门也应该起到舆论监督和舆论引导的作用。及时准确的对市场部存在的不合格产品和恶性竞争、不负责任的事件进行监督和报道。

5 宣传并正确引导消费者规范使用电梯

由于电梯的使用目前仍然是一个不断普及的阶段,人民群众对其了解很多都还是停留在知之甚少,逐渐加深的阶段。特别是在一些拥挤的机场、车站等地方,人流量比较大,人员也复杂,携带的行李等较多,因此需要宣传力度的增加。例如,有些地方安排专人负责电梯的日常乘客情况,这样

浅析土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工要点及其质量控制

陆炳达

广西建工集团第一建筑工程有限责任公司

DOI:10.18686/bd.v2i2.1227

[摘要] 基础工程质量直接关系到土木建筑工程安全和稳定,并且其属于地下隐蔽工程,处理比较困难,其合理处理对于建筑工程项目的顺利实施非常重要,因此为了保障建筑工程的安全性,本文阐述了土木建筑基础工程存在的主要问题以及土木建筑基础工程 CFG 桩施工的主要作用,对土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工要点及其质量控制进行了探讨分析,旨在保障土木建筑工程建设的顺利进行。

[关键词] 土木建筑基础工程;问题;CFG 桩施工;作用;要点;质量控制

CFG 桩是水泥粉煤灰碎石桩的英文简称,是指以碎石为基础,掺入一些石屑、少量水泥和粉煤灰,加水拌合而制成的桩。土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工工艺较为简单,具有较高的性价比,能够有效提高土木建筑工程施工质量,以下就土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工要点及其质量控制进行了探讨分析。

1 土木建筑基础工程存在的主要问题分析

土木建筑基础工程建设存在的问题主要有:(1) 压缩及不均匀沉降问题。建筑不可避免的问题是沉降问题,这一直是专家学者研究的课题之一。当基础在上部结构的自重及外荷载作用下产生过大变形时,会影响建筑物的正常使用,特别是超过规范所容许的不均匀沉降时,结构可能会开裂。(2) 强度及稳定性问题。基础的强度问题直接决定了房建的质量好坏,当基础的抗剪强度不足以支撑上部结构的自重及外荷载时,基础就会产生局部或整体剪切破坏。(3) 由于动荷载引起的基础问题。当遇到不可避免的因素,例如地震或爆破等时,这种动荷载动力会引起基础土、特别是饱和无黏性土的液化、失稳和震陷等。

2 土木建筑基础工程 CFG 桩施工的主要作用

土木建筑基础工程 CFG 桩施工的作用主要表现为:(1) CFG 桩的桩体作用。CFG 桩的桩体压缩性在荷载作用下明显比其周围的软土小,因此基础传给复合地基的附加应力会随着地基的变形而逐渐集中到桩体上,出现应力明显集

中的现象。由于桩体承受了大部分的荷载,使得桩间土的应力相应减小,因此软土地基的承载力比原有地基的承载力大。此外,地基沉降量减小,伴随着 CFG 桩桩体的刚度增加,桩体的作用更加明显。(2) 褥垫层的作用。褥垫层是由散体材料组成,主要作用有:保证桩、土能共同承担荷载;调整桩的垂直荷载分担;减少基础底面应力的集中;调整桩、土分担水平荷载的能力。(3) 排水作用。土木建筑基础工程中 CFG 桩施工过程中,当采用沉管灌注施工法时,在施工和成桩后一段时间内,会不同程度地降低地层中的地下水含量,改善地基土的物理力学性质。在饱和的粉土、沙土中施工时,沉管和拔管的振动会让土体产生超孔隙压力,孔隙水将会沿着桩体排出,且排出方向向上,直到 CFG 桩体硬结为止。

3 土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工要点及其质量控制

3.1 土木建筑基础工程中的 CFG 桩施工要点分析。主要表现为:(1) 做好 CFG 桩施工准备。主要表现为:第一、材料准备。所需材料需检测试验,选定合格的原材料产地或供应方后,可进行混合料的配合比试验。第二、合理选用施工机械。桩机选用需要保证下钻能力,优先选择履带式打桩机,保证雨期施工,地泵需优先考虑采用柴油机的,降低施工用电,保证桩机使用临水临电保证。第三、技术准备。施工技术人员熟悉图纸,现场勘查,了解场地及周围情况,编写施工组织设计,测设控制点,并对施工人员进行培训,对班组进行施

在一定程度上可以避免电梯轿层门因故障问题,造成对乘客的伤害。。使电梯的正确使用方法得到普及,对于日常电梯使用过程中可能发生的事件,能够掌握正确的处理措施,对于可能造成电梯损坏的行为加以约束,才能保证我们自身的人身和财产安全。

虽然从电梯的增长态势和电梯数量与死亡人数比值角度看,我国电梯运行基本处于相对平稳的状态,但是对人民群众造成的损失和恐慌是实实在在的。电梯轿门、层门出现在层站非平层区的故障问题导致乘客受到损害的情况时有发生。我们应该从多角度考虑,对这一问题进行防患

于未然。

参考文献:

- [1] 张媛. 电梯安全隐患的分析及对策探讨[J]. 技术与市场, 2014, (12): 991-993.
- [2] 王建中. 电梯失速下降箱内救生装置研究[J]. 山东工业技术, 2017, (21): 220.
- [3] 罗智菲. 电梯人体感应安全保护装置[D]. 天津大学, 2012, (08): 70.
- [4] 高林林. 基于物联网的电梯监控系统设计[D]. 中国科学技术大学, 2016, (01): 88.